

“十二五”浙江红十字事业发展巡礼



红十字会公信力建设迈出新的步伐

“十二五”期间,全省红十字会系统加强能力建设,规范内部管理,加大信息公开力度,主动接受社会监督,着力打造“公开、透明、规范、高效”的群团组织,公信力建设取得明显成效。

加强队伍自身建设。按照党的十八大以来中央和省委的一系列决策和部署,省红十字会党组认真组织开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”、“两学一做”等专题教育活动,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,认真查找“四风”方面存在的突出问题,查找短板、补齐短板,强化责任担当意识,开展岗位风险点排查,以严的要求、实的作风,建立起反腐败和作风建设的长效机制。加强干部教育和培训,五年来,省红十字会共举办各类培训班30多期,有效提升了

全系统工作人员的综合素质和专业化水平。省红十字会班子成员带头,连续多年组织开发展重点课题调研,形成有针对性调研文章40余篇。

加大信息公开力度。加强省红十字会机关信息化建设,建立起以门户网站为主体的信息公开平台和以数据库为支撑的业务管理系统。制订完善省本级和全省红十字会系统信息公开办法,通过门户网站及时公开社会捐赠款物接受使用情况和公益项目实施进展情况、年度预算、专项审计报告等。截至2016年8月,全省所有设区市和71个县(市、区)红十字会建立门户网站,开通“在线捐款”、“捐赠公示”、“捐赠查询”等功能。通过上门走访、主动通报、提交项目执行报告、邀请参与救灾救助活动、组织赴项目实施地考察等形式,切实改

进对捐赠企业和捐赠者的服务,增强募捐救助工作透明度。

主动接受社会监督。一是主动接受省纪委派驻纪检组的全方位监督,着力建立作风建设和反腐败的长效机制。二是建立社会监督委员会。省本级和6个设区市、10多个县(市、区)先后成立社会监督委员会,代表公众对红十字会工作实施监督。一些地方通过邀请行风监督员、建立内审小组等形式,不断加强社会监督和自我监督。三是主动邀请审计监督。省红十字会面向社会公开招标审计服务机构,主动邀请中标单位每年对省本级社会捐赠收支情况等进行财务审计和监督。四是举办开放日活动。通过媒体邀请公众代表走进省红十字会,向他们介绍红十字会的工作,真诚听取意见和建议。

